
Splošne vesti. 
— Zveza državnih nameščenicev za Slo* 

venijo je otvorila v Ljubljani, Frančiškanska 
ulica 6/1 svojo lastno pisarno. Poslovala bo 
dnevno razen sobote, nedelje in praznikov 
od 5. do 7. ure popoldne. Za informacije, na* 
svete itd. organiziranim državnim nameščen* 
cem pa je tajništvo na razpolago ob ponedelj* 
kih, sredah in petkih od 5. do 6. ure. 

— V mariborski oblasti se je ukazalo ob 
smrti Stjepana Radiča, bivšega prosv. mini* 
stra izobesiti črno zastavo raz šolsko po* 
slopje v znak žalovanja, ni se pa pomislilo, 
je li to izvršljivo, imajo li vse šole tudi fak* 
tično črne zastave. Kdaj se je taka nabava 
ukazala? Kdaj se je prepričalo, imajo li vse 
šole črne zastave ali ne? Imajo li vse šole 
vsaj državno zastavo? (Ta dopis objavljamo, 
kakor smo ga prejeli. Op. ur.) 

— Pospeševanje strokovne naobrazbe 
kmetskega ljudstva. Spomladi 1926. se je usta* 
novilo v Mariboru »Vinarsko društvo za Slo* 
venijo«, ki izdaja strokovni mesečnik »Naše 
gorice« v tačas povečanemobsegu po 32 stra* 
ni. Urednik listu je ravnatelj oblastne vinar* 
ske in sadjarske šole, priznani strokovnjak 
g. Andrej Žmavc. Ta mesečnik je obenem 
vestnik imenovane šole in ne obravnava zgolj 
vinarskih in kletarskih vprašanj, marveč pri* 
občuje prvovrstne razprave o vseh panogah 
kmetijstva, takisto o kmetijsiko*nadaljevalnem 
šolstvu, o zdravstvenih in vzgojnih vpraša* 
njih itd. Letos izhaja II. letnik »Naših goric« 
in stane 30 Din, v zalogi pa je tudi še I. let* 
nik 1927 po 20 Din. Oba letnika sta enako 
priporočljiva. Umestno bi bilo, da pristopi 
kot član »Vinarskemu društvu« vsaka pode* 
želska šola ter nabavi lanski in letošnji let* 
nik »Naših goric« za učiteljsko knjižnico. Iz* 
vedba tega predloga je odvisna od dobre vo* 
lje šolskib upraviteljev odnosno krajevnih šol* 
skih odborov. Nadalje je v svrho pomnožitve 
članstva »Vinarskega društva« in razširjanja 
izvrstnega mesečnika »Naše gorice« potrebno 
započeti neko širokopotezno akcijo. Člani 
»Vinarskega društva« naj bi postali vsi uči* 
telji, ki jim bo omenjeni mesečnik prav do* 
bro služil pri obveznem pouku iz kmetijstva 
ter v kmet. nadaljevalnih tečajih, kjer taki 
obstojajo. Najhvaležnejšo nalogo pa bodo 
opravili tovariši, ako mesečnik »Naše gorice« 
nazorno (da posamezne lične zvezke pokaže* 
jo) priporočajo kmetovalcem v svojih šolskih 
okoliših ter jih animirajo, da pristopajo k 
»Vinarskemu društvu« kot člani; članarina je 
30 Din. Moje mnenje je namreč, da nikakor 
ne zadostuje, ako izborne »Naše gorice« čita 
in proučuje samo inteligenca in polinteligen* 
ca, marveč bi moral ta mesečnik prodreti v 
vse plasti našega kmetskega ljudstva. Pripo* 
minjam še, da so sotrudniki »Naših goric« 
tudi naši v kmetijski stroki »podkovani« to* 
variši. Kakor rečeno: Od zanimanja zia stvar 
in od dobre volje tovarišev je odvisen uspeh 
te akcije. Neoporekljivo smo poleg drugega 
dolžni pospeševati strokovno naobrazbo 
kmetskega ljudstva; zato pa brez oklevanja 
na hvalevredno delo! Zadeva naj bi se jemala 
v pretres tudi na zborovanjih sreskih učit. 
društev! — Cvetko. 

— Odsotnost učnih oseb v velikih počit* 
nicah. Veliki župan ljubljanske oblasti je iz* 
dal odlok, na podlagi katerega mora učitelj* 
stvo javiti svojo nad 8 dni trajajočo odsot* 
nost od službenega kraja šolskemu upravi* 
telju; upravitelj pa naznani svoj naslov v slu* 
čaju odsotnosti sresfcemu poglavarju. Vse to 
velja tudi za učitelje, ki so na bolezenskih 
in drugih dopustih, da bo njih bivališče vedno 
znano predstojnikom. 

— V pripravljalni tečaj za učitelje in uči* 
teljice kmetijsko*gospodarskih nadaljevalnih 
šol so sprejete nastopne učne osebe: a) Uči* 
telji: Rustja Josip vz Artič, Kavčič Rudolf iz 



Vinice, Zajec Adolf iz Metlike, Primožič 
Ivan iz Mekinj, Terpin Josip iz Vodic, Jere* 
tina Karel iz Domžal, Hrovat Ivan iz Ihana, 
Berlot Srečko iz Moravč, Pire Jožef iz Vel. 
Trna, Potočnik Peter iz Sv. Jurija pod Ku* 
mom, Petelin Albin iz Cerkelj o. K., Kopriva 
Ivan iz Zagorja, Jevnikar Lovro iz Št. Vida 
pri Stični, Skrinjar Alojzij iz Ljubljane, 
Bensa Andrej iz Most, Macarol Josip iz 
Šmartna, Rostohar Karel iz Litije, Jovan 
Maks iz Polh. Gradca, Bric Dominik iz Do* 
brove, Vodopivc Anton iz Begunj pri Cerk* 
niči, Štular Franc iz Valte vasi, Kržišnik Ja* 
nez iz Št. Petra, Žukovec Franc iz Šmihela, 
Janikovič Janko iz Poljan, Žagar Stanislav iz 
Dobrave, Gruden Franc iiz Laškega, Lulik Av* 
gust iz Ribnice, Bertoncelj Josip iz Kovorja, 
Vidic Edvard iz Reteč, Šuler Stanko iz Kapel, 
..ust Martelanc iz Božakovega, Požar Vladi* 
mir iz Radeč, Schein Štefan z Jezera in Gr* 
čar Tit z Barja, b) Učiteljice: Primožič Josi* 
pina iz Črnomlja, Lazar Ana iz Domžal, La* 
bernik Ida iiz Čemšenika, Žitko Marija iz Mo* 
ravč, Jaklič Vida iz Dobrepolj, Komljanc 
Alojzija iz Škocijana, Rostohar Draga iz Ra* 
deč, Dolgan*Carli Marija iz Planine, Mercina 
Danica iz Grahovega, Rozman Marija iz 
Prečne, Tavželj*Koštial Saša iz Hinj, Jalen 
Terezija iz Gorij, Šifrer*Dietz Mara iz Zida* 
nega mosta, Kuhar Zora iz Laškega, PJavšak 
Marta iz Trbovelj, Kos Pavla iz Sodražice, 
Hafner Angela iz Šmartna, Vivoda Zofija iz 
Cerkelj pri Kranju, Jenko Marija iz Rateč, 
Adamič Marija iz Toplic pri Zagorju, Miklav* 
čič Franja.iz Žirov. Navedenemu učiteljstvu 
je dovoljen dopust za dobo obiska tečajev od 
10. sept. 1928 do 6. oktobra 1928. — Tečaj /a 
učitelje bo na srednji tehnični šoli, za uči* 
teljice pa na osnovni šoli v Mostah. 

— Začetek pouka na osnovnih šolah v 
mariborski oblasti. Iz pisarne velikega župa* 
na mariborske oblasti se javlja šolskim upra* 
■viteljem in učiteljstvu, da se na osnovi odloka 
ON št. 46.914*27 začne pouk na vseh šolah 
po vaseh, r.azen okrajev Dolenja Lendava in 
Murska Sobota, dne 1. oktobra, v mestih, 
razen Maribora, Celja in Ptuja, in trgih s 
pretežno kmetskim prebivalstvom pa na osno* 
vi izjav krajevnih šolskih odborov dne 1. sep* 
tembra ali 1. oktobra, kakor je pač 'bila iz* 
java. Edino veljavni so v tem oziru tozadevni 
odloki velikega žunana, ki so bili dostavljeni 
od okrajnih glavarjev šolskim upraviteljem. 

— Šolske knjige za siromašne učence! 
I. dekliška osnovna šola v Ljubljani, Sv. Ja* 
koba trg 1, ima na prodaj po izredno nizki 
ceni 45 Rape: IV. čitanka, starejša izdaja. 
Knjige bi bile primerne za kako podeželsko 
osnovno šolo, ki ima veliko siromašne dece. 
Kdor se zanima za knjige, naj se obrne pis* 
menim potom na upraviteljstvo zgoraj imeno* 
vane šole. 

— Ciril Metodovim podružnicam! Letos 
poteče 20 let, odkar se je vršila zgodovinska 
skupščina CMD v Ptuju, pri kateri je takrat* 
no celokupno nemškutarstvio Spod. Štajerske 
izpadlo z oboroženo roko proti našim skup* 
ščinarjem, Po ptujskih ulicah je tekla sloven* 
sika kri. Ti dogodki so našli silen odmev v 
beli Ljubljani, kjer sta padla, kot žrtve bru* 
talnosti takratnega nemškega režima na ljub* 
ljanskih ulicah mučenika Lunder in Adamič. 
Odjeknili so pa ti dogodki potem še v veliko 
večji meri po vsej Sloveniji in po znatnem 
delu slovanskega juga. Danes lahko trdimo, 
da so pomenjali nacionalno preroditev, ter so 
zaradi tega za nas velikega pomena. Dne 8. 
septembra t. 1. proslavljamo v Ptuju dvajset* 
letnico teh dogodkov. Naša družba priredi 
tam manifestacijsko zborovanje dne 8. sep* 
tembra ob j i l l . uri dopoldne. Vljudno vabi* 
mo CM podružnice ter vse člane istih, da se 
proslave te dvajsetletnice v Ptuju dne 8. sep* 
tembra zanesljivo udeleže. Naslovi udeležen* 
cev naj se blagovolijo naznaniti na naslov: 
Združeni podružnici CMD v Ptuju. — Vod* 
stvo »Družbe sv. Cirila in Metoda« v Ljublja* 
ni, dne 25. avgusta 1928. — Aleksander Hu* 

dovernik 1. r., predsednik. Fran Skulj 1. r., 
tajnik. 

— Spominčice na grob t tov. Ivani Špris 
cajevi. Letos 30. junija je minulo 9 let, odkar 
se je od šole pri Sv. Marjeti oib Pes. poslovila 
učiteljica ženskih ročnih del, naša nepozabna 
tovarišica gdč. Ivana Špricaj ter se odselila na 
svoj novi dom k Sv. Jakobu v Slov. goricah. 
Nad 20 dolgih let je vršila svojo službo isto* 
časno ina šmarješki in šentjakobski šoli, nad 20 
dolgih let je bilo njeno življenje težko, mučno 
potovanje v pravem pomenu besede. Kljub 
dveurni razdalji služb, mest, kljub vremenskim 
neprilikam in vsem burjam življenske vsaik* 
danjosti je prihajala med nas vedno z obču* 
dovanja vredno vedro, zidano voljo ter boga* 
tim in zdravim humorjem. V šoli tiho in mir* 
no poučujoča, po materinsko priljubljena uči* 
teljiea, med riami nikoli nad službenimi teža* 
vami se pritožujoča, pač pa vedno življenja, 
dobrin in iskrenosti polna tovarišica, v družbi 
pa z magično silo oblagodarjena družabnica, 
ki je s svojim živahnim in šaljivim tempera* 
mentom ter s svojim globoko donečim pev* 
skim glasom finega posluha dvigala, zabavaja 
in oživljala celo družbo, to in taka je bila naša 
nepozabna gdč. Hanika. In, ko je napočil ve* 
liki trenutek poloma stare Avstrije in ž njim 
porod naše mlade Jugoslavije, takrat je temu 
aktu že davno poprej duševno očitno pred* 
kumovala naša narodno trdno zavedna tova* 
rišica. — Pred 9 leti se je stalno naselila pri 
Sv. Jakobu, ondi še tudi opravljala svojo šol* 
skio službo, obenem pa se posvetila ureditvi 
svojega lastnega doma na prijaznem vinskem 
griču Fajgeljšeku. Tu gori je bila nad vse 
srečna, če je zamogla sprejeti svoje znance in 
prijatelje, katerih za nobeno ceno ni pustila 
mimo, da ne bi vstopiH v njeno lepo 
urejeno hišico ter pri kapljici rujnega ne uži* 
vali njenega obče znanega gostoljubja. — Že 
več let jo je skusila kloniti težka bolezen, ka* 
ter« je prenašala s prav moškim samozataje* 
vanjem. Ravno zadnje leto je spet tej bolezni 
iskala leka v bližini in daljini in kako smo se 
radovali, ko smo zvedeli, da je ta lek baje na* 
šla, kajti opazili smo na njej res znatno 
zdravstveno 'izboljšanje. Zato pa nas je ne* 
pričakovano boleče dirnila in presenetila vest 
o njeni večni posliovitvi dne 28. julija, kojega 
dne je na njene življenske duri potrkala bela 
žena — bridka smrt ter jo z zadetjem kapi 
naglo rešila smrtnih bolečin. — Vsedraga, 
povsod domače prijateljsko nazivana gdč. Ha* 
nika! — Nameraval sem se, a ne vem, nisem 
se mogel od Tebe javno in glasno posloviti 
ob Tvoji gomili. Ostavila si nas tako naglo in 
vendar bi si imeli še toliko povedati, toliko 
zmeniti in imeli bi se še tolikrat siniti, pošaliti 
in si zapeti. Tako vedro in živo Te še vidim 
pred seboj, prav, kakor da si še med nami. Jn 
niti listje še ni padlo, da bi s svojim globoko 
zaokroženim tcnoraltom z nami pevajoč kot 
lani jeseni navzdignila »Kdo bo listje grabil« 
in niti nisi smela dočakati bogate trgatve, da 
bi Ti med zunaj temnimi, a znotraj zlatimi 
zvonovi — polnimi sodi v vonjajoči kleti zo* 
pet zapel »Starčka«. Votlo je v ponedeljek 
30. julija zabobnela zemlja nad Tvojo krsto, 
zaman Te še hočemo videti, zaman Te še 
slišati. A v globinah se nam zarisuje v, 
jasnejša in globejša slika: naše nepozabne, v 
vsem dobrem zares originalne gdč. Hanike! A 
Ti že snivaš na iztočnem obronku jareninske* 
ga mirodvora. Tam dalje proti solnčnemu iz* 
hodu pa tužno sameva z grozdjem in sadjem 
bogato obložen Tvoj vinski grič, solnčni in 
sočni Fajgeljšek, kliče Te nazaj, nudeč Ti lepe 
plodne darove, kliče Tebe — svojo najboljšo 
strežnico in negovalko. Ni Ti dano, videti ga 
po blagodejnem nedeljskem dežju osveženega 
in oživljenega. Z nedeljskim dežjem je z na* 
mi vred zasolzilo in zaihtelo nebo, Tebi pa 
odprlo gomilo in Ti jo sedaj namesto s sad* 
jem in grozdjem posuje s svežimi rožicami. 
Sprejmi med te rožice v slovo tudi mali šopek 
teh mojih skromnih, a neusahljivih spomin* 
čic. — Mi odhajamo nazaj med viharje živ* 

ljenja. Ti, draga pokojnica, pa nam daj seboj 
Tvojo nekdanjo življensko vedrost in ne* 
omahljivost, da bomo, kot nekdaj Ti, tudi v 
temnih dneh vztrajni v življenski borbi in v 
našem poklicnem delu. Zavedajoč se pesni* 
kovih besed: Grenko je mreti in umreti, a 
mrtev biti — je sladko! Ti prožimo zadnjič 
roke v slovo: Z Bogom Hanika! Mi molimo 
za Te, ki si bila tako zelo naša! — M. Vauda. 
— O p o m b a : Zaradi obilega gradiva je1 ta 
dopis malo zakasnil. 

— Usposobljenostni izpiti za osnovne in 
njim sorodne šole v jesenskem roku 1928 se 
prično na državnem moškem učiteljišču v 
Mariboru dne 5. novembra t. 1. Pravilno^ 
opremljene prošnje za .pripust naj se pošljejo 
potom sreskih poglavarjev vsaj do 20. okto* 
bra t. 1. v roke izpiaševalne komisije. Pova* 
bil k izpitu ne bom razpošiljal. Vse drugo na 
črni deski v veži drž. moškega učiteljišča v 
Mariboru. 

— Predragemu tovarišu Simonu Gajšeku 
v spomin. Kdo bi si mislil, ko si 1. 1926. v 
mesecu juliju jemal s tožnim in potrtim sr* 
cem slovo od zelenega Posavja, od Dobove, 
kjer si 23 let nesebično in neumorno deloval 
v procvit tukajšnje šole, da Te bo že po dveh 
letih kruta in neizprosna' smrt iztrgala iz na* 
še sredine in Ti ne bo dopustila po truda* 
polnem vestnem delovanju večletnega odpo* 
čitja, ker je menda hotela, da greš takoj po 
delu na zasluženo plačilo. Zakaj tako zgodaj? 
Saj vendar še ni bil čas za Tebe — Ti vzor 
delavnosti, ljubezni, nesebični orač in učitelj 
nas vseh. ki smo v skupnih vrstah delovali 
za procvit in napredek našega šolstva. — Si* 
mon Gajšek se je rodil 10. avgusta 1866. pri 
Št. Lovrencu pod Prežinom, kjer je posečal 
tudi osnovno šolo. Nato je absolviral tri raz* 
rede deželne mešč. šole v Celju, ter štiri let* 
nike drž. moš. učiteljišča v Mariboru. Takoj 
po prestanem zrelostnem izpitu ga je takrat* 
na šol. oblast namestila na Vidmu ob Savi, 
kjer je tudi spoznal svojo sedanjo družico 
Marijo, iz preblage rodovine Tramškove. Po 
prestanem usposobljenostnem izpitu je bil 
premeščen na Buče, kjer je vzgajal mladino 
celih 15 let. — Dne 1. V. 1. 1903. ga je ta* 
kratni dežel. šol. svet štajerski imenoval za 
stalnega šol. upravitelja na šestrazredni šoli 
v Dobovi. S težkim srcem se je poslovil od 
idiličnih Buč, od svojih dragih prijateljev ter 

se napotil s svojo takrat že dvoglavo druži* 
nico (Minko in Božidarukom) v prelepo do* 
bovško ravan. Zastavil je znova plug v ce* 
lino, ki je bila trda liki kremen, a še trša je 
pa bila njegova 'jeklena vztrajnost in prid* 
nost in premagal je vse velikanske zapreke, 
ki so se mu ob njegovem prihodu stavile na 
pot. Ljudstvo ga je takoj spoznalo in ga ne* 
izmerno vzljubilo. Za časa svetovne vojne 
mu je bil pravi tolažnik in iskreni sveto\ 
in ko je zaplapolala raz dobovsko šolo v ne* 
del jo črna zastava, oznanjajoča žalostno no* 
vico, da ga ni več med živimi, prihajale so 
množice s solznimi očmi k upraviteljstvo, 
povprašujoče po istinitosti in vzroku ravna? 
teljeve prezgodnje smrti. Kako iskreno ga je 
dobovsko ljudstvo ljubilo in globoko spošto* 
valo, mu je pač najlepše pokazalo pred dve* 
ma letoma, ko mu je ob slovesu iz Dobove 
v Maribor podarilo v spomin za njegovo plo* 
donosno delovanje tri prekrasne diplome. — 
Kakor ljudstvo, kjer je učiteljeval, tako so ga 
vzljubili tudi njegovi stanovski tovariši. Bil 
je dober, zvest, zanesljiv prijatelj in tovariš 
ter moder svetovalec, kremenit značaj in ve* 
lik a tih delavec na kulturnem polju, vedno 
trd in neizprosen, kjer se je šlo za napredno 
stvar, čeprav tega ni nikoli kazal na zunaj. 
In komaj dve leti v Mariboru. Prekrasni po* 
greb je pač pričal zopet, da si je pridobil tudi 
tukaj nebroj prijateljev. Ko sta zadoneli na* 
grobnici v težkih akordih preko mirnega po* 
kopališča pod sinje julijsko nebo ter izlili 
vsa čuvstva navzočih v tiho bol — slovesa 
za večno — tedaj se je onsi 'o marsikatero 
oko dobro vedoč, da je legel*k večnemu po* 
čitku mož dela. mož ustvarjanja in udejstvo* 
vanja. — Srčno ljubljeni tovariš! Rad in z 
užitkom sem poslušal v Tvoji družbi Tvoje 
modre in resne besede ter nasvete in hvale* 
žen sem Ti iz srca, za marsikak dober na* 
svet v šoli in zunaj nje — i>n odkritosrčno 
priznam, vse kar sem pridobil na polju šol* 
stva — vse — vse to si mi dal Ti predragi in 
nepozabljeni Simon. Hodil bom po možnosti 
po Tvojih stopinjah, zavedajoč se, da sem 
na pravem potu ne oziraje se na marsikate* 
rega. ki bi mi očital, da Te s tem čezmerno 
povišujem, ker sem prepričan, da je bila Tvo* 
ja' pot vedno prava, ravna in usmerjena v 
dobrobit šolstva in ljudstva. — Poslavljam se 
od Tebe v imenu cele fare dobovske, v kateri 



si 23 let neumorno, vztrajno in smotreno de: 
loval, poslavljam se v imenu tukajšnjega uči
teljskega zbora, poslavljam se v imenu vseli 
Tvojih sedanjih in bivših učencev in učenk 
ter Ti v imenu vseh kličem hvala Ti večna 
za vse, kar si nam dobrega storil. Storil si 
več, kakor Ti je velevala Tvoja dolžnost, 
zato počivaj v sladkem miru pod zelenim 
Pohorjem, Ti zlata nesebična duša ter uži: 
vaj veselje in pokoj tam, kjer ni viharjev, 
kjer ni bojev. — Ljudevit Kokot, šol. uprav 
v Dobovi. 

— Članom učiteljskega društva za novo= 
meški okraj. Ponovno prosim vse člane, k 
so menjali svoje službeno mesto v okraju al 
pa odšli drugam, naj takoj javijo svoj naslov 
ker brez tega ni mogoče podati poverjeništviu 
točne prijave in obračuna za mesec septem= 
ber. Istotako prosim, naj zamudniki porav= 
najo svoje obveznosti za pretečcno leto, ker 
je sicer vsako redno delovanje v društvu one= 
mogočeno. — Blagajničarka. 

— Družba sv. Cirila in Metoda, prosvet 
no obrambena institucija za vso Slovenije 
obhaja dne 8. septembra 20*letnico krstne 
slave. Kdo se ne spominja več na pobesneli 
napad na Družbo v Ptuju! Neprijatclj je do= 
bro cenil družbino delo, odtod vsa onai po= 
besnelost, ki se je znosila nad zborovalci. 
— Družba še stoji in deluje in s ponosom 
gleda na svoje veliko kulturno delo. Na jugu 
je rešila potujčenja na 200.000 otrok, na sc= 
veru je zgradila barijere proti neprijatelje* 
vem pohlepu. Rodoljubi, delo Družbe še ni 
končano in vsa dejstva govore, da je sedaj 
še bolj potrebna, kakor prej. Ali se zavedate 
važnosti prosvetnega dela Družbe sv. Cirila 
in Metoda? Vse, ki imate srce za obrambo 
našega naroda prosimo, spomnite se 20*let* 
niče krstne slave Družbe sv. Cirila in Me* 
toda s tem, da se udeležite slavnostnega zbo* 
rovanja v Ptuju, ali pa vsaj z malenkostnim 
darom. 

— Zemljevidi kamniškega okraja, ki jih 
je založil »Učiteljski konvikt«, so prešli v 
lastništvo »Učiteljskega doma« z. z O. z., ki 
jih sedaj prodaja, večje število a 5 Din —
posamezne zemljevide a 6 Din. Naročajte jih 
direktno pri »Učiteljskem domu z. z o., z., v 
Ljubljani, ker jih nikjer drugje ne dobite po 
tej ceni. 

— Tridesetletnica maturantov liubljan* 
skega moškega in ženskega učiteljišča. Ob* 
hajali jo bomo dne 8. septembra t. 1. s pri* 
četkom ob štirih popoldne pri »Šestici« na 
Dunajski cesti v Ljubljani. Nadaljnji spored 
no razpoloženju in sreči junaški. Tako pravi 
kolega Stanko Legat, ki me je pooblastil, naj 
to prijavim vsem, ki so dobre volje. On je 
namreč sklical že dve desetletnici, tretje pa 
ne utegne, ker obhaja momentano praznik 
prenašanja sebe, družiine in vseh ostalih pred* 
metov svojega premičnega imetja v druge, 
dražje prostore. Tako torej, da ne bo ne* 
sporazumov, češ, kaj boš ti sklicavalo, revše, 
■ko si pelo julija mes.ca pred tridesetimi leti 
vse v strahu: 

»Petnajstga tga mesca matura bo spet, 
Če človek se smisli, ga zlomi trepet. 
Tinguli tinguli tinguli tin, 
Ga zlomi trepet.« — Fran Merljak. 
— Darila Učiteljskem konviktu, ki so jih 

istemu dali posamezniki, bodisi v obliki ob* 
veznic državnega 7% investicijskega posojila, 
bodisi, da so prepustili konviktu brezobrest* 
na posojila, kakor tudi članarino zadnjih let, 
naj vsak darovalec smatra res za darila. Ker 
se pa darila v življenju — po navadi — ne 
vračajo, apeliramo na vse darovalce, da ne 
zahtevajo prepisa daril na račun deleža »Uči* 
teljskega doma«, ker s tem obremene zadru* 
go. Kdor bi pa kljub apelu zahteva! prepis 
celotne članarine (100 Din) iz 1. 1926*27., ker 
le ta se more po sklepu načelstva prepisati 
na račun deleža, naj to stori do 15. septem* 
bra t. L, ker na poznejše prijave se načelstvo 
ne bode moglo več ozirati. 

— Gospod nadzornik Čižek iz Murske 
Sobote nas naproša objaviti k' svoječasnemu 
dopisu »Prispevek k poročilu o Prckmurju«, 
da se v njegovem srezu točno pregledujejo 
uradni spisi, kar radevolje objavljamo. — 
Istočasno na opozorilo in prošnjo izjavlja* 
mo, da učiteljica gdč. Marija Ažmanova ni 
prav v nobeni zvezi s tem dopisom in ni iz 
njenega službenega kraja. — Uredništvo Uči* 
teljskega Tovariša. 

— »Ženski list«. Izašao je 9. septembar* 
ski broj ove elegantne i praktične revije za 
modu, kučanstvo i zabavu. Modni dio donosi 
iserpan pregled jesenske mode, u kojemu su 
mnogi modeli u hojama, te modu za djecu i 
novosti u ručnom radu. Obilni tekstovni dio 
sadržaje zanimive članke, novele, črtice, ru* 
brike o kučanstvu, kuhinji, zdravstvu, športu, 
gimnastici, kozmetici, film itd. Pretpkta na 
»Ženski list« za tri mjeseca stoji Din 45, a 
narueuje se kod Uprave »Ženskega lista« u 
Zagrebu, Samostanska ul. 2/1. 

— Opozorilo. V juniju 1928 je razposlal 
društveni upravnik Učit. Samopomoči »trdo* 
vratnim zamudnikom« tretji opomin v pri* 
poročenem pismu s prošnjo, da ta znesek v 
juliju 1928 gotov:) poravnajo. Nekaj teh čla* 
nov se do danes ni odzvalo z nakazili. Dru* 
štvena uprava teh članov ne bo več oporni* 
nja'!a. Upravnik ima dosti posla in pisanja, 
blagajna pa nepotrebnih izdatkov za pošto in 
tiskovine. Opozarjam in prosim še enkrat 
tem potom vse prizadete člane Učit. Samo* 
pomoči, da nemudoma nakažejo v opominu 
naznačene zneske, ker jih bo sicer odbor na 
prvi seji v septembru t. 1. izključil, ves za* 
ostanek pa iztirjal društveni odvetnik. — 

— Uprava »Zvončka« prosi cenj. tovari* 
še(iee). da takoj prično z agitacijo na naročbo 
»Zvončka«, ki izide (1. štev.) v drugi polo* 
vici septembra. Vsak naročnik naj plača naj* 
manj četrtletno naročnino v znesku Din 7"50 
vnaprej. Uprava. 

— Uprava »Popotnika« opoizarja vsa šol* 
ska upraviteljstva in kraj. šol. odbore obeh 
oblasti, da je naročba na list obvezna in pro* 
simo, da čimprej obnovite naročnino na ju* 
bilejni 50*Ietnik. Ona upraviteljstva in kraj. 
šol. odbori pa, ki še niso naročniki lista, naj 
store to t a k o j , da lahko določi uprava na* 
klado lista in da ne bodo nastale take nepri* 
like kakor prošlo šolsko leto. Letnik stane 
Din 50. Uprava. 

— Samo predsodek je, če kdo misN, da 
iz rži ni kave. V tisočerih rodbinah uživajo 
ŽIKO brez primesi zrnate kave v popolno 
zadovoljnost. ŽIKO dobite v vsaki trgovini 
v rdečih zavitkih. 

VSEM BLAGAJNIKOM UČIT. DRUŠTEV 
POV. LJUBLJANA. 

Da bo administracija v glavni upravi v 
bodočem šol. letu brezhibno funkcijonirala in 
da bo red v tem pogledu tudi pri društvih, 
podajamo naslednja navodila, ki naj se jih 
tov. blagajniki(ice) točno drže: 

1. V zmilu sklepa letošnje pokrajinske 
skupščine v Celju imajo vsi blagajniki nalog, 
da izterjajo od posameznih članov zaostalo 
članarino brezpogojno do 30. septembra t. 1. 
in jo začetkom oktobra nakažejo glavni blat 
gajni. Društvom, ki ne bodo imela do določe* 
nega roka stare članarine v redu, bomo prisi* 
ljeni vsem njihovim članom pošiljanje lista 
ustaviti. 

2. Tekom meseca septembra naj tovariši 
blagajniki(ice) sestavijo članske sezname in 
jih dostavijo v 3 izvodih najkasneje do 30. 
septembra glavni upravi. Istočasno naj se 
predloži tudi mesečna prijava za september s 
številom članstva, ki se mora ujemati in ve* 
zati s prijavo meseca junija in z novim član* 
skim seznamom. V počitnicah nimamo nam* 
reč nobenega vstopa in ne izstopa posamez* 
nih članov, temveč se to zaznamuje še*le v 
prijavi za september, kar velja s 1. istega 
meseca. Vsak v prijavi navedeni vstop in iz* 
stop članstva velja za isti mesec, za katerega 
se prijava izdaja. Mesečna prijava naj se iz* 
polni tudi če ni nobene izpremembe. Potreb* 
ne tiskovine se dostavijo vsem blagajnikom 
(icam) v najkrajšem času, Nadaljno pošilja* 
nje prijav naj se vrši vedno začetkom vsa? 
kega meseca in to točno. 

3. Pri nakazilih članarine in drugih zne* 
skov naj se navedejo vedno detaljni podatki, 
n. pr. 1000 Din članarina, 78 Din obrambni 
fond, 20 Din prosvetni fond, skupaj Din 1098. 
Ti detajlirani podatki naj se vnesejo tudi v 
mesečno prijavo. 

4. Posamezni člani učit. društev naj pla* 
čujejo članarino vedno v n a p r e j , da ne bo 
zaostankov in nereda. Kdor na novo pristopi, 
mora takoj plačati pripadajočo delno člana* 
rino. 

5. Glavni blagajni se nakaže lahko po* 
ljubni znesek v poljubnem času, vendar si* 
gurno v s a k m e s e c , ker ima glavna blaga]* 
na tudi svoje plačilne obveznosti. 

6. Poverjeniki na posameznih šolah naj 
točno vodijo svoj posel in nakazujejo nabra* 
ne vsote društvenemu blagajniku. 

7. Posamezni člani društev pristopajo in 
izstopajo vedno s 1. vsakega meseca. Menja* 
nje bivališč naj se takoj naznani po dopisnici 
društvu in glavni upravi. 

8. Stanovski listi se bodo dostavljali le 
onim članom, ki jih bo zaznamovala mesečna 
prijava. Po dopisnicah ni treba nobenega no* 
vovstopivšega člana prijavljati. Za to imamo 
mesečne prijave, ki naj se redno pošiljajo za* 
četkom vsakega meseca. 

9. Kdor pa je plačal članarino za več me* 
seeev ali za celo leto naprej in se med tem 
časom izseli, napravita obračun prizadeti 
društvi. 

10. Ako hoče biti kdo član tudi v že 
preteklem mesecu, naj se ga posebc prijavi in 
vnese v prihodnjo mesečno prijavo. 


